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TÁRSADALMI, SZÉPIROALMI ÉS KÖZBAZTASÁGI HETILAP. 
Előfizetési árak : 

E zész évre - - – 8 kor. Negyed évre- - – 2 kor. 
Fél évre - - - - 4, Egyes szám ára - — 16 fill. 

Nyilttér soronként 30 fillér. 

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: IIj. Szántó Károly. 
Kiadóhivatal: Szászvárosi Könyvnyomda R.--t. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 
Hirdete Kéziratok nem adatnak vissza. 

ir Megjelenik minden vasárnap. - kárszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

Kultura a háborában. 
Irta: id. Szánthó Károly. 

Akik figyelemmel kisérték a háborus álla- 
potok mozzanatait, azok meggyőződhettek ar- 

ról, hogy a szellemi élet lüktetésétől elszige- 
telt kisközségekben is a kultura csövei meny- 
nyire bevezetést nyertek ott is, hol régebben 
eme eszközök még csak alig voltak ismere- 
1csek. 
A hirlapolvasás ma már a legkisebb köz- 

ségben is oly mérvben nyilvánul meg, hogy 
annak jelentősége mellett észrevétlenül elsik- 
lanunk nem szabad. 

A háborus idők előtt egy vidéki kisközség- 
ben csak a papnak, jegyzőnek s tanitónak 
jártak lapjai s ma már az ABC-t tudó gyer- 
mekek s falusi asszonyok hüséges szorga- 
lommal olvassák a „Szabadszó"-t, „Est"-et s 
a vidéki lapokat is. A harctéren levő férj ne- 
jének s gyermekének ma legkedvesebb szó- 
rakozása, ha lapot olvashat s napi munkájuk 
végzése után a hirlap olvasás el nem marad- 

hat. Igazán örömmel konstatálhatjuk, hogy a 
háboru szomoru és sulyos következményei 
alatt az alsóbb osztályu népben az önmive- 

lődés ösztöne napról-napra fokozottabb arány- 
ban nyilvánul meg s ez által a közmüvelő- 

dés – minden kényszer alkalmazása nélkül 
— rohamosan fejlődik. 

A ki az alsóbb osztályu nép háboru előtti 
viszonyainak a mai állapotokkal való össze- 
hasonlitására egy kis időt és fáradtságot szen- 
telt, az meggyőződhetett arról, hogy a kultura 
áldásai a viszontagságos körülmények lefo- 

lyása alatt önkénytelenül sorakoztak ama hi- 
ányok pótlása mellé, amelyeket a háboru ál- 
tal elvont mezei munkaerőkben a nők oly ki- 
tartó szorgalommal, buzgósággal és nem re- 

mélt odaadó igyekezettel végeztek és végeznek. 
A kétév óta duló vérontás sajnálatos ese- 

ményei a falusi népet egy oly öntudatra éb- 

resztették s minden irányban oly bámulatos 
intenzivitásra ösztönözték, hogy azt a hábo- 

rus előtti időkben csak a mese országába 
illőknek hittük volna. 

E sorok irójának alkalma volt több erdélyi 
vármegyét beutazni, mely alkalmakkor nem- 
csak utazási céljainak elérésére, hanem arra 
is kiterjesztette figyelmét, hogy egyik-másik 
községben a gazdasági és kultur szociális 

ügyek minő irányban fejlődnek. S nagyon 
elenyésző csekélységek leszámitásával meg- 
lepő eredmények tényeivel találkozott. 

Ahol jó vezetők vannak a községekben, ott 
meglátszik a haladás, mert a népnek csak jó 
példa kell, ami aztán rögtön követésre talál. 

A papok, jegyzők s tanitók eddig is elől- 
jártak eme munkákban s most már hatványo- 
zott mértékben kell kifejteniök áldásos mun- 
kájukat, mert ez által nemcsak a lakosság 
egyedének, hanem hazánknak s ezzel kap- 
csolatban minden oldalról feltámadt gyilkos 

ellenségeink sikeres legyőzhetésében tesznek 
oly szolgálatokat, amelyeket az ez idők tör- 

ténelme feltétlenül fel fog jegyezni véres lap- 
jaira ! 

A fémek rekvirálása 
tárgyában tudvalevőleg a rendeleteknek egész 
hosszu sorozata jelent meg, amelyeken már 
alig lehet eligazódni, azért az eddigi megje- 
lent és jelenleg érvényben levő rendeleteket 
alább közöljük röviden össszefoglalva, hogy 

az összefoglalás alapján minden érdekelt 
könnyen tájékozódhassék. 

A kormány legujabb rendeletei értelmében 
minden fémanyag és fémtárgy megőrzendő 
mindaddig, mig beszolgáltatásuk elfog ren- 

deltetni. A rendeletek nemcsak ingó fémtár- 
gyakra vonatkoznak, hanem ólomnál mühelyi 
kellékekre (ólombetétek, sulyok, alátétek), 
vitorlás hajók ólomgerineeire és ballasztjaira, 

épületekbe és ipari üzemekbe beépitett vagy 
felszerelt csövekre, ólombélésekre, accumulá- 

torokra, továbbá ónnál készülékek alkatrészeire 
(csapok, szerelvények, söntéslapok) is. 

Ezeket az anyagokat és tárgyakat eladni 

csakis a Fémközpontnak vagy a katonai igaz- 
gatás feljogositott bevásárló közegeinek sza- 
bad, feldolgozni pedig a keresk. miniszter 
külön engedélye nélkül csakis saját üzemben 
a havi készlet 100/0-át, valamint az üzem fen- 
tartására elkerülhetetlen és a katonai szálli- 

tások teljesitésére szükséges mennyiséget. 
Kereskedők a raktáron tartott anyagból ha- 

vonta eladhatják készletük legfeljebb 100/0-át, 
az eladásra raktáron tartott nyomdabetükész- 

let 200/0-át. Ha nem a tulajdonos őrizetében 
van az anyag (csődtömeg, birói zárlat), akkor 

az anyag őrzője tartozik a különben a tulaj- 
donost terhelő teendőket teljesiteni. 

A rendeletek végrehajtását szigoruan ellen- 
őrzik, megszegésük hat hónapig terjedő el- 
zárással és kétezer koronáig terjedhető pénz- 

büntetéssel büntetendő. 
A beszolgáltatás elrendelése esetén a tulaj- 

donos köteles az igénybe vett tárgyakat az át- 
vételi bizottság cimére feladni, az elszállitott 
anyagokról külön előirás szerint kiállitott jegy- 

zéket küldeni ugy az átvételi bizottsághoz, 
mint a központi fémrekviziciós bizottsághoz. 

Az anyagok értéke később térittetik meg a 
honvédelmi miniszteri árszabásban megszabott 

téritési árak alapján. 
A kötelező beszolgáltatás elkerülésére csak 

egy mód van, még pedig a szabadkézből való 
megváltásra a Fémközpontnak tehető ajánlat. 

A Fémközpont az anyagot átveszi, annak ér- 
tékét haladéktalanul kifizeti. A Fémközpont- 

nak eladható mennyiség nincs korlátozva és 
a Fémközpont által fizethető téritési árak a 

rekviziciós áraknál magasabbak, gyakran je- 
lentékenyen nagyobbak. 
Máris igénybe vétetik és 1916. junius 1. és 

n szászvákos És VINÉHE TÁRLÁJA. 

A megtorlás órája. 
— Az olasz hadüzenet évfordulóján. - 

Ne kösd a kezed véres rongyaidba, 

Talján, ne fuss, egy szóra állj elé: 
Egy éve ma, hogy Judás pénzed árán, 
Saját vesztedre, árulónk levél!... 

Egy éve ma... No és azóta hogy vagy ? 
Hogy van „bemasirozó" sereged ?... 
Mi vigan vagyunk; s amit tervbe vettél : 
Mi ünnepeljük meg „ünnepedetl!..." 
Ha már sietsz, szólj be d'Anunziódhoz, 
Ne hagyja ott még a sötét szobát, 
Mert diadalunk sugara: a napfény, 
Bizony mondom, szemének nagyon árt. 

Igaz, hogy nálatok sürü sötét van, 
De ládd, napunk mégis csak felkeres; 

S kár volna érte, ha d'Anunziónak 

Soká nem lenne jobban a szeme. 

S mit üzent haza ma szegény Cadorna, 
Jósolt-e ma viharos napokat ? . .. 
Bizony, ha jósolt, nem csalódott benne: 

Rég láttatok ily borus napokat! 
Milyen csapás: nem jöhettek Tirolbal... 

Sebaj! Mi megyünk most hozzátok át, 

Hogy felköszöntsük szép magyar beszédben, 

Ahogy már illik, „nagy" Itáliát ! 

Kosztolánszky István. 

BDies doloris... 

Muzsikál a csönd... Néma zenéje 

Álomnótákat dudol a szivemnek... 
Egy nagy-nagy hárfát sejt ide a lelkem, 

Melyen egy tündér ujjai pihennek. 

És száll a dal... És benne néma bánat 
Sir hangtalan s ringatja el a lelkem. 
Méla akkordok boldog szerelemről, 

Miket - óh hányszor — vigan énekeltem. 

De ma, borus napján a fájdalomnak, 

Lelkemre száll a sok keserü emlék; 

S amint fekszem a bus legényi ágyon, 
Mintha rózsák közt, tövisen pihennék. 

..Ma láttam őt és nem volt szava hozzám, 

Kacagó két szeme mosolyt nem hintett. 
Reám nézett és tovább ment sietve. 

Oh! gyászos, bus, alamizsna-tekintet ! 

Kinzó, kegyetlen játék a szivemmel, 

Öh! meddig tart s vajjon mikor lesz vége ? 
Mikor talál már fészket bus szerelmem 

Az ő kegyetlen, jéghideg szivébe ? 

Óh ne! Ne többet! Kinzó gyötrelemnek 
Nehéz próbáját ezerszer kibirtam. 
Meghajlok im ! Már könnye sincs szememnek, 

Amennyi volt, azt mindet már kisirtam. 

A fájdalomnak napja ma. — Szivemre, 

Mint a harmat a virágra, hull a bánat. 
S a csönd zenél... És álmodik a lelkem 
S elémbe hozza drága kis arámat. 

Nevét suttogja ajkam... és a csöndben 
Szemem lehunyva két karom kitárom, 

S ideálmodom dobogó szivemre, 

Magát kegyetlen, édes kicsi párom... 
Serestély Béla.
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15-ike között beszállitandó, hacsak a Fém- 

központnak addig már el nem adatott : 
a) Olomból az 1916. junius 1-én meglévő 

anyagkészletek 800/0-a, plombák teljes kész- 
lete, nyomdaanyag 100/0-a, eladásra raktáron 
tartott accumulátorok 5000-a. 

b) Ónból és ónötvözetekből az 1916. junius 
1-én meglévő anyagkészletek 800/0-a; staniol- 
lapok, ürmértékek, edények, kanalak és egyéb 
háztartási tárgyak, söntéslapok, fürdőkádak és 

az eladásra raktáron tartott csapok, szerel- 
vények, készülékek, gyertyaöntőformák egész 

készlete. 
A beszállitás kötelezettsége alól a keres- 

kedelemügyi miniszter adhat felmentést. 

Felhivás hátralókos olőfizetőinkhoz 1 
Kérjük hátralékos előfizetőinket, ugy a hely- 

ben, mint vidéken lakókat, hogy kegyesked- 
jenek előfizetési dijaikat befizetni s ne várjanak 
külön felszólitásra. Segitsenek ezzel is ismét 

megapadt kiadóhivatali személyzetünkön, a 
hirlapkiadást pedig a mostani nehéz időkben 
s az anyagi erők hiányában igy támogassák. 
Lapunk igyekezni fog közönségét továbbra is 

kielégiteni, szolgálni, de előfizetőink se ma- 

radjanak hátralékban, ne okozzanak azzal is 
munkát, hogy a névszerinti felszólitást bevárják. 

Helybeli előfizetőink ne várják be a nyug- 
ták szétküldésél, fizessék be a kiadóhivatalba 

előfizetési dijaikat. Ha valaki nem tudná elő- 
fizetési hátralékának összegét, ugy szives meg- 
keresésre kiadóhivatalunk azonnal tudatja ezt. 

Ismételten kérjük az előfizetés megujitását s 
uj előfizetők gyüjtését is. Hazafias tisztelettel: 

a „SZáSZUáROS és TIÉRE" 
kiadóhivatala. 

AN-ikhadikölcsön jogyzésok oredmóénye 
Szászvároson. 
(Egy milliónál többet jegyeztek.) 

Az általánosan sikerültnek mondható IV-ik 
magyar hadikölcsön végeredményét most állit- 
ják össze, de már a jelekből itélve bizonyosra 
vehetjük, hogy az ország polgársága ez al- 

kalommal is tisztességesen teljesitette e 
hazafias kötelességét. 

Itt-ott bizony nem fogták fel ugy ezt a haza- 
fias és mindnyájunk érdekét szolgáló 
kötelességet, mint ahogy kellett volna, de ez 
nem befolyásolta azokat, akik e háboru sor- 

sát, végcélját és a magyar állam, a ma- 
gyar korona fenállását, csorbithatatlanságát 
elválaszthatatlannak tekintik. 

Mindenesetre az okulás és tisztán- 
látás lehetőségének nagy előnyére szolgál- 

nak a háborus tapasztalatoknak ez a része, 

amelyből mint nyitott könyvből lehet sok-sok 
mindent kiolvasni. 
A napisajtó agitációja és különösen a hábo- 

ruban meggazdagodottak szürkmarkusága el- 
leni fellépése sok visszásságról rántotta le a 

leplet s sok dolgot mutatott be a maga való- 
ságában. 

A helybeli hivatalos aláirási helyeken a 
IV-ik hadikölcsön jegyzések eredményei a 
következők : 

Az „Ardeleana" román pénzintézetnél 56000 
K, (ebből jegyzett az intézet 25000 K-át), a 

„Szászvárosi Előlegezési-Egylet Rt." szász 
pénzintézetnél 418.600 K, (amelyből az intézet 

50000 K-át jegyzett), a „Szászvárosi Taka- 
rékpénztár Rt."-nál 541.050 K, (amelyből az 

intézet 120.000 K-át jegyzett), a m. kir. posta- 
hivatalnál 7400 K. 

— Hol szokott Ön borotválkozni ?! 
Theil Ede fodrász-termében (Szászvá- 
ros, Főtér), ahol hygienikus, gyors és pontos 
kiszolgálás van. 

NAPI HIREK. 
— [dörgel Arthur,] Az elmult héten 

a magyar történelemnek egy kimagasló 
alakja dőlt ki az élők sorából: Görgei 
Arthur a 48-49-ik szabadságharcok 
fővezére, a magyar hadsereg akkori fő- 
parancsnoka. A 99 éves aggastyán ha- 
lála országszerte mély részvétet keltett. 
Temetése - melyen a kormány is kép- 
viseltette magát — óriási részvét mellett 
ment végbe. ; 
— Városunk zászlódiszben. A hitszegő 

olasz hadüzenetének évfordulóján a velök 
szemben is elért hadi sikereink örömére vá- 
rosunk is tegnap és ma zászlódiszt öltött. A 
szép tavaszi napsugárban lengő zászlók láttára 
remény, bizodalom erősiti meg szivünket 
késztetve minket a további kitartásra s küz- 

delemre, amely mihamarább meghozza szá- 
munkra a teljes győzelmet, a hosszu és tartós 
békét. Ugy legyen ! 
— Kitüntetések a 64-ik gy.-ezredben. 

A király nemes Divizioli Károly alezredes- 

nek – aki 31. gy.-ezred jelenlegi parancs- 
noka — a harctéren teljesitett kitünő szolgá- 

lataiért a hadiékitményes III-ik osztályu vas- 
koronarendet dijtalanul adományozta. 
Továbbá Mathes Henrich századost az 

ezüst Signum-laudissal, Cservenicz János 
és Sugár Vilmos tart. hadnagyokat a Sig- 
num-laudissal tüntette ki. A legénységi állo- 

mányban Weingartner Károly őrmester, 
Kokreán Józset és Röcker Ede c. őr- 
mesterek az ezüst koronás érdemkeroesztet a 
vitézségi érem szallagján kapták. 

— Áthelyezés. Koz ma Lajos honv. őr- 
nagyot, ki annak idején a 23. honv. ezreddel 
együtt Kolozsvárra ment, most megint vissza- 

helyezték Nagyszebenbe és a honvéd lábba- 
dozó-osztag parancsnokságával bizták meg. 

— Halálozás. Vettük a következő gyász- 

jelentést: Alulirottak mélyen elszomorodott 
szivvel tudatják, hogy Gindel e Géza föld- 
birtokos, Veszprémvármegye törvényhatósági 
bizottságának tagja 1916. évi május hó 17-én 
éjjel 1/21 órakor, életének 56-ik évében, a 
halotti szentség ájtatos felvétele után Karls- 
badban az Urban jobblétre szenderült. A meg- 
boldogult földi maradványai folyó évi május 
hó 22-én délután 4 órakor fognak Budapes- 
ten a VI. ker. Király-utca 6. számu házában 
lévő lakásáról a róm. kath. egyház szertartása 

szerint beszenteltetni és a Kerepesi-uti teme- 
tőben lévő családi sirboltba örök nyugalomra 
tétetni. Az engesztelő szent-miseáldozatok a 
Terézvárosi plébánia templomban folyó hó 

23-án délelőtt 10 órakor, Vanyolán pedig f. 
hó 26-án délelőtt 10 órakor fognak az Urnak 

bemutattatni. Budapest, 1916. május hó 19-én. 

Áldás és béke lengjen hamvai felett! Özv. 
dr. Gindele Jenőné szül. kronensterni Scherpon 
Lujza bárónő sógornője, Gindele Sándor 

unokaöccse és neje Reök Gizella, gyermekei : 
Gindele Magduska, Gindele Pista, Gindele 
Ancika, Gindele Mária unokahuga és férje 
dr. Herman Béla, Gindele Jenő unokaöccse 
és leánya Gindele Lucieke. 

– Kinevezés. A király Fogarassy 
Dezső betétszerkesztő albirót a körösbányai 
járásbirósághoz betétszerkesztő biróvá nevezte 
ki. A kinevezett jelenleg, mint a 64-ik gy.-ezred 
tart. hadnagya, - az olasz fronton küzd a 
hazáért. 
— Kitüntetés. A király Lehrm an Antalt, 

a m. kir. 23-ik honv. gyalogezred őrmesterét 
— az ellenség előtt tanusitott bátor maga- 
tartásáért – a koronás ezüst érdemkereszttel 
a vitézségi érem szalagján tüntette ki. 

— Áthelyezések. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Görög Józset és Görög 
Józsefné lozsádi áll. el. isk. tanitót a mező- 
kőbölkuti, Beucsin Béla szentandrási tani- 

tót a szántóhalmi, Hlavathy Teréz szász- 

városi áll. el.leányiskolai tanitót az abaujszántói, 
Muresán Ida goncágai áll. el. isk. tanitót 
a lozsádi és Kovácsné Vitos Anna ma- 
gyarkaposi tanitót pedig a szentandrási áll. el. 
iskolához helyezte át. 

—- Halálozás. Blága T. Livius brassói 
gimnáziumi tanár f. hó 25-én Budapesten a 
belgyógyászati klinikán meghalt. Az elhunyt 
alig 35 éves tanárban Herlea Procop kud- 
zsiri ny. körjegyző a vejét gyászolja. Holt 
tetemét Szászvároson fogják örök nyugalomra 

helyezni. 

– Török ifjak – az algyógyi „Emke" 

földmivesiskolában. Már megirtuk, hogy a 
császári ottomán kormány mezőgazdasági is- 
meretek szerzése és gazdasági szakképzés 
céljából Magyarországba nagyszámu török if- 
jut küldött. Az algyógyi földmivesiskolába e 
hó 20-án 6 török itju érkezett meg, akik az 
őszig vendégekként fogják elsajátitani a ma- 
gyar nyelvet s más előismereteket, amelyek- 
nek alapján októbertől kezdve rendes növen- 

dékei lesznek az intézetnek. A 6 török ifju 
intelligens szülők gyermeke s mindegyike leg- 
alább középiskoláink 5-7 osztályának meg- 
felelő előtanulmánnyal bir. Az ifjak névsora 
a következő : Abdourrahman Ferronli, Ahmed 

Izzet, Mehmed Hadi, Osmann Fahreddin, 
Mahmud Nedjub és Ismail Bulend. 

— Hirdetmény. Közhirré teszem, hogy a 
cs. és kir. gyalogsági hadapródiskola I. év- 
folyamában az 1916/17-ik tanév kezdetén 
(szeptember közepén) magyar honos ifjak ré- 
szére nagyobbszámu részben ingyenes magyar 

állami alapitványi hely és több tandijfizetéses 
hely fog betöltés végett rendelkezésre állani. 

A II. és III. évfolyamba rendszeres felvétel 

nincsen, azokban az évfolyamokban csak azok 
a helyek tölthetők be, amelyek rendes körül- 
mények (elbocsátás, önkéntes kilépés, elhalá- 
lozás) következtében üresednek meg. A trais- 
kircheni tüzérség hadaprodtskola I. évfolya- 
mába, valamint általában a hadapródiskolák 

1V. évfolyamába egyáltalán nem vétetnek fel 
ifjak. A máhrisch—vweiskircheni lovassági had- 

apródiskolába, ahol az I. évfolyamtól kezdve 

évenként 400 K lovaglási járulék is tizetendő, 
csak tandijfizetéses ifjak vétetnek fel, ennél 

az intézetnél magyar állami alapitványi helyek 
nincsenek rendszeresitve. Azok a pályázók, 
akik a hadapródi rendfokozatot a vonat- vagy 
egészségügyi csapatoknál óhajtják elnyerni, 
bármely hadapródiskolába beléphetnek s csak 

III. évfolyam elvégzése után fognak a szük- 
ség mérvéhez képest a budapesti és prágai 
hadapródiskolákban szakszerü kiképeztetésük 

végett egyesittetni. Az előadási nyelv a buda- 
pesti, temesvári és nagyszebeni hadapród- 

iskolákban, valamint a kassai katonai főreál- 

iskola hadapródiskolai évfolyamaiban és a 
lovassági hadapródiskola párhuzamos magyar 

osztályában a német és magyar, a kamonicai 

és karlovicai hadapródiskolában a német és 
horvát, utóbbi hadapródiskolában a német. A 

felvételre vonatkozó feltételek a városi tanács 

kiadóhivatalában hétköznap a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők. Szászváros, 1916. évi 
május hó 8-án. Andrae s. k., polgármester. 

— A temesvári ezidei pünkösdi országos 
vásár folyó évi junius hó 1-étől bezárólag 
junius hó 5-éig fog megtartatni. Mindenféle 
állat felhajtása az országos vásárra junius hó 

1-étől, csütörtökön reggeli 5 órától kezdve 
megvan engedve, 
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– Gyermeknap - Szászvároson. Vá- 

rosunk polgármestere a belügyminiszter azon 

felhivására, melyben az „Országos Gyermek- 

védő-liga" által ez évben megtartandó gyer- 
meknap támogatására hivta fel figyelmét, f. 

hó 21-én értekezletet hivott össze, melyen el- 

határoztatott, hogy pünkösd elsőnapján Szász- 
városon gyermeknapot rendeznek. Bővebbet 
jövő számunkban. 

—- Mozi. A helybeli mozi-vállalat mult heti 
előadásai teljesen kielégitették a közönség 
igényeit. Az elismerés elől nem zárkózhatunk 
el mi sem. A ma, 28-ikán tartandó előadás 
programmjában ,„A haláljockey'" c. 5 fel- 
vonásos szenzációs cirkusz-dráma szerepel, 
melyről a fővárosi lapok is a legnagyobb el- 
ismeréssel irtak. A mai előadásra felhivjuk a 
közönség figyelmét. Részletes programm hir- 
detéseink között. 

– Ebzárlat. A rendőrkapitány egy ujabbi 
esetből kifolyólag 40 napi ebzárlatot rendelt 
el. Aki e rendelet ellen vét, szigoruan meg- 
büntettetik. 
— Hirdetmény. Tudomásomra jutott, hogy 

a kereskedők nagyrésze egyes életszükségleti 
cikkek kiszolgáltatását bizonyos áruk vásár- 
lásához kötik, holott a 4207/1915. m. e. számu 
rendelet értelmében az árusitó az illető cik- 

ket készpénzfizetés ellenében minden kikötés 
nélkül volna köteles kiszolgáltatni. Minthogy 

a szóban forgó visszaélés a hivatkozott ren- 
delet 15. §-a szerint 2 hónapra terjedhető 
elzárással és 600 K-ig terjedhető pénzbünte- 
téssel büntetendő, kihágást alkot. Felhivom a 
kereskedőket, hogy a jövőben hasonló cse- 
lekménytől óvakodjanak, mert a visszaélést 
elkövető ellen panasz esetén a fennálló tör- 
vény teljes szigorával fogok eljárni. Szász- 
város, 1916. évi május hó 18-án. P a p András, 
h. rendőrkapitány, 

– Pályázati hirdetmény. Néhai Pogány 
György negyedszázados jubileuma emlékére 

tett 2000 K-ás alapitvány ezidei 102 K ka- 
matja ezidén a dévai főreáliskolába vagy a 
szászvárosi ref. gimnáziumba járó megyebeli 
tisztviselő árváját illetvén meg, a pályázati 
kérvények 1916. május 31-ig méltóságos 

Mara László főispán urhoz cimezve az illető 
intézet igazgatóságánál nyujtandók be. 

— A király magyar vadászjelvénye. 
Öfelsége, mint értesülünk, legkegyelmesebben 
elfogadta a Hadsegélyző Hivatal felajánlotta 

„Magyar Hubertus" — jelvényt. A jelvény, 
mely az elmult hetekben nagy sikerrel forga- 
lomba került, az elesett katonák özvegyei és 
árvái alapja javára alapittatott. 

— Sertésvész - Szászvároson. A hely- 
ben fellépett sertésvész miatt a hatóság bi- 
zonytalan időre a sertésvásárt betiltotta. E 
szerint sertéseket a városból sem ki, sem be 

szállitani nem lehet. A sertéstartó gazdák fel- 
hivatnak a legnagyobb elővigyázatra. 

— Olcsó szépirodalmi müvek. A ,Szász- 
városi Könyvnyomda Rt." könyv- és papir- 
kereskedése folyó év junius hó 20-ig mélyen 
leszállitott árakon bocsát a t. olvasóközönség 
rendelkezésére számos kiváló szépirodalmi 
müvet. Saját érdekében cselekszik, ki a ked- 
vező alkalmat megragadja. Az igazgatóság. 

— A Magyarországi Munkások Rok- 
kant- és Nyugdijegylet most tette közé 
második háborus jelentését, mely épp olyan 
örvendetes megerősödésről számol be, mint 
a mult évi jelentés. A háboru dacára az 1915. 
évben 4310 uj tag lépett be, a vagyonszapo- 
rulat pedig 1,618.17898 koronát tett ki. Az 
1915. év végén 202.226 rendes fizető tagja 
volt az egyesületnek. A hadiszolgálatra be- 
vonult tagok száma pontosan nem volt meg- 

állapitható; hozzávetőlegesen meghaladja a 
harmincezret. Az egyesület 16,783.26470 ko- 
ronát kitevő vagyonából 3329 rokkant tagot 
és 781 árvát látott el rendes heti segéllyel. 
Rokkantsági segélyekre kitfizettek 1,711.491 
korona 69 fillért, árvasegélyekre 65.187 ko- 

rona 43 fillért, özvegyi végkielégitésekre 5273 
korona 72 tillért, tagok végkielégitésére 9761 
korona 11 fillért, összesen 1,791.713 korona 
95 fillért. Beszámol ezenkivül a jelentés rész- 

letesen a segélyezett rokkantakról, árvákról, 

a vezetés szervezetéről stb. 

Haus sammt grossen Garten Romoszhelyer- 
gasse No. 11. ist aus freier Hand zu ver- 
kaufen. - Naheres ertheilt Herr ALBERT 

GRAEF Wassergasse No. 6. 305 2-3 
Romoszhelyi-utca 11. sz. alatti ház nagy 

kerttel szabadkézből eladó. - Értekezhetni 
GRAEF ALBERT urral Viz-utca 6. sz. alatt. 

EGVESÜLTMOZHÓR 
Szászvároson. 

NYILTTÉR9 

Nyilvános köszönet. 

Alólirott a feketehimlő sulyos és veszélyes 
betegségéből felépülvén, illő kötelességemnek 
tartom, hogy dr. Markovinovich Viktor 

városi tisztiorvos urnak odaadó és lelkiisme- 
retes fáradozásaiért, melyekkel a városi jár- 
ványkórházban történt gyógykezeltetésem alatt 
engem az életnek és családomnak ujra vissza- 
adott, ezuton is hálás köszönetet mondjak. 

Szászváros, 1916. május 25-én. 
Örökké hálás tisztelettel : 

Fuhrmann Károly. 

) Ezen rovat alatt megjelent közleményért nem 

vállal felelősséget a Szerk. 

Alig használt kitünő olajtengelyes 
hintó, négy külön tömör gummi-ke- 
rékkel, továbbá ujdivatu hajtókocsi 
és egy pár lószerszám eladó. Dr. 
Csepely Albert, Kudzsir. 313 1-3 

Műjég kapható! 
A Szászváros város műjéggyárában 

a műjeget a következő árakon lehet 
vásárolni: a vásárolható legkisebb me- 
nnyiség egy féltömb (61/2 kiló) ára 
kilonként 8 fillér. Állandó vevőnek a 
jeget kivánatra házhoz szállitjuk. A 
jég-bárcák a városi villamosmű irodá- 
jában kaphatók. (A városházánál). 
317 1-18 városi villnmosműi vezetősége. 

Hirdetmény. 
A dévai hengermalom (Aradi-ut 

6. sz.) eltogad őrlésre kenyér-magvakat, 
tengerit darálásra. Őrlési dij métermá- 
zsánkint 4 korona, vagy természetben 
10 százalék vám. Termények finom 
őrlésü lisztekkel azonnal be is cse- 
réltetnek. Különösen felhivjuk a t. kö- 
zönség figyelmét a finom őrlésü tengeri 
lisztekre. Vámőrlésre terményeket reg- 
geli 6 órától estéli 6 óráig fogad el 
az üzemvezető. 

Dévai hongormalom nr.-t, 
igazgatósága. 

sz 316 1-5 
cs 
es Diófa, 
cseresznye-szil, 

jávor-éger, 
gyertyánfa- 
rönköket 

g) minden mennyiségben vásárol 

= Milcoh Ferenc Nándor 
Budapest, V., Báthory-utca 17. 
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Vasárnap folyó évi május hó 28-án 

a ,KÖZPONTI* szálloda nagytormóbon 
két fényes előadást tart cigányzene közremüködésével 

Szenzációs müsor! 

A HALÁLJOCKEV. 
Szenzációs cirkusz-dráma öt felv. és egy előjátékkal. 
Főszereplők: báró Alderschild Egon és Edith Petersen. 

Az anyós válni akar. 
Vigjáték 3 felvonásban. Berlin legbájosabb és leg- 
ünnepeltebb szinmüvésznőjével Schirnding grófnővel 

a főszerepben. 

zonkinül: Sovány, kövér és társa 
és a I7. számu fülke. 

Felemelt helyárak! 
Helyárak délután és este : Páholy 8 K, I. hely 
1:50 kor., II. hely 70 fill., III. hely 50 Hill. 
Karzat 50 fill. Számozott helyek ! 

Előadás kezdete d. u. pont 6 és este 9 órakor. 

Szives pártfogást kér teljes tisztelettel 

A vállalat. 
Sz. 181/1916. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX.t.-c. 102. 

§-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a szász- 
városi kir. járásbiróságnak 1916. évi P. 270 számu 
végzése következtében dr. Klein Ármin ügyvéd által 
képviselt Krafft V. nagyszebeni cégfelperesnek Libraria 
Nacionala Bornemisza S. alperes ellen 259 K 66 fill. 
s jár. erejéig 1916. évi április hó 1-én foganatosi- 
tott kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 2034 K 
30 fill.-re becsült következő ingóságok, u. m.: üzleti- 
berendezés, könyvek, papirok, irószerek, képek és 
papirüzleti áruk stb. nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 
1916. évi Pk. II. 1125/2 számu végzése folytán 250 
K 66 fill, tőkekövetelés, ennek 1915. évi augusztus hó 
1-ső napjától járó 50/0 kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig 
összesen 278 K 25 fill.-ben biróilag már megállapitott 
költségek erejéig Szászvároson, Ardeleana épületben 
lévő üzletben leendő eszközlésére 1916. évi junius 
hó 2-ik napjának d. u. 2 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés- 
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet igé- 
rőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégitési jogot nyer- 
tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1916. május hó 18-án. 

Gödri Jenő, 
312 kir, bir, végrehajtó. 

Sz. 347/1916. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-c. 
102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 
algyógyi kir. járásbiróságnak 1908. évi Sp. 439/3 
számu végzése következtében dr. Szegő Henrik ügy- 
véd által képviselt Algyógy és Vidéke hitelszövetkezet 
javára 375 K s jár. erejéig 1909. évi május hó 24-én 
toganatositott kielégitési végrehajtás utján le- és felül- 
toglalt és 740 K-ra becsült következő ingóságok, u. 
m.: szarvasmarhák, nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1916. 
évi Pk. 820 számu végzése folytán 375 K tőke- 
követelés, ennek 1914. évi május hó 3-ik napjától 
járó 80/0 kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig összesen 
40 K-ban biróilag már megállapitott költségek erejéig 
Rengeten, adósok lakásán leendő eszközlésére 1916. 
évi junius hó 5-ik napjának d. e. 9 órája ha- 
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
t-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet igérőnek szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyer- 
tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1916. évi május hó 25-én. 
Ruszuly Imre, 

kir, bir, végrehajtó, 3a18
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Eladó 
egy jókarban lévő nyári (nyitott) és 8 

személyre szóló omnibusz. – Ára 
380 K. Az omnibusz Szászvároson meg- 

tekinthető. Cim e lap szerkesztő 

szálloda Szászvároson. 
A
 

loda alólirott vendéglőse tisz- 

telettel ajánlja . 

éttermét és kávékázát 
a nagyérdemü közönség b. 
figyelmébe és jóindulatába. 

Izletes ételek, tisztán kezelt és 
hűtött italok! Naponként friss 
csapolásu sör. Féregmentes, réz- 
ágyas szobák, valamint vonat- 
érkezéseknél omnibuszok, kocsik 
állanak a n. é. közönség rendel- 
kezésére. Olcsó árak, pontos 
kiszolgálás! Nyári helyiség, 
tekepálya! Telefonszám: 19. 

Hazafias tisztelettel: 

Stámp Mártom 
a "TRANSSYLVANIA szálloda vendéglőse. 

3-20 
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árban-— 
Mirdetések jutányos felvétetnek 

lapunk kiadóhivatalában. 
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ERTESITESI! 
is 

Tisztelettel értesitem a n. é. 
közönséget, hogy Szászváro- 

son, Malom-utca 5. sz. alatt 

H t 

mosó, Vegytisztitő E 
s 

és fényvasaló 
e 

intézetet létesitettem. Elvál- s 

lalok mindennemü női és s 

férfi fehérnemü mosást, va- 

salást, valamint kosztümök ? 

és öltönyök tisztogatását. 

Szolid kiszoldálás! Olcsó árakl 
A n. é. közönség b. pártfo- 

gását kéri, teljes tesztelettel: 
g e 

3 wWagner Albertné. 
299 4-10 é 

ve k lk 

293 5- 

zl 

cégnél Szászváros.s 

Jó forgalmu ésjó hirnévnek örvendő 

vENDÉGLŐMET 
betegség miatt azonnal kiadom. 

KOVÁLTSIK SIMON vendéglős, 
Ország-ut 9. szám. 308 - 

„Szászvárosi Takarékpéuztár 
Részvénytársaság" 1. Elfogad betéteket tőkekamatadó 

levonása nélkül; 

Leszámitol és visszleszámitol 

(reescomptál) váltókat, utalványokat 

és csekkeket; 

. Finánsziroz bárminő ipari és ke- 
reskedelmi vállalatot; 

Hitelt nyujt épitkezésekre. 

Jelzálogkölcsönt ád adós- vagy 

óvadék-levelekre s már fennálló jel- 
zálog kölcsönöket konvertál; 

. Vesz és elad külföldi pénzneme- 

ket, arany- és ezüst-érmeket, érték- 
papirokat és sorsjegyeket; 

. Kölcsönt nyujt mindennemü rész- 

vényre, sorsjegyre kedvező feltételek 
mellett; 

. Bevált és leszámitol szelvényeket 

és kisorsolt értékpapirokat s a sor- 

solásokat dijmentesen megvizsgálja. 

Az igazgatóság. 

a 

y jó és olcsó borok 
SCHULERI FRIGYES 

Marosmenti asztali Mihu dr. tenmése 

Hüküllőmenti (Zsidve-Holkács) asztali 

Rüküllőmenti faj-ruhlandi, rizlini, 

Igányka, muskotály-horok 

Hühüllőmenti ó-csemegehor 

Henceg Mindischovitz-félz ú-necsenye 
Horceg Windisehgrátz-féle ó-szamorodni 

Magyar nezsgő nndrényi Larte Bleu 
Nndrényi Szt 
Türlgy Talisman 

Basino 
Reserut 

n 11 

1 n 

" n 

291 6-10 

) házi-koszt! Jó házi-koszt! 
Szászvároson, Varga-utca 2. szám 
alatt (Schwank-féle házban) kitünő 
erdélyi házikoszt, ebéd (3 tál étel) 
vacsora, reggeli (kávé), akár ott 
eltogyasztva, akár házhoz vive, a 
mai drága viszonyokhoz mérten 

olcsó árban kapható. Az abo- 

nálás előre fizetendő. Értekezhetni 

Gáspár Józsefné-vel 
265 Szászváros, Varga-utca 2. sz. 10-10 

anany törmelékeket, türütt 
nyűrűket, haszmálhatatlanná 
vúlt arany ékszerehet s más 
arany tángyakat a leumaya- 

sabh áron. kevélbeli ajánla- 
tokra is válaszolok. 

MARGEI. M. ékszerész 
szászvános, ásán-utoa. 

Köznontit catea 
szálloda Szászvároson. 

A ,„Központi" szálloda alólirott 
vendéglőse tisztelettel ajánlja 

éttermét és kávéházát 
a n. é. közönség b. figyelmébe 
és jóindulatába. — Izletes éte- 
lek, tisztán kezelt és hütött ita- 

lok! Naponként friss csapolásu 

sör! - Féregmentes, kellemes 
szobák, valamint vonatérkezé- 

sekhez omnibuszok és kocsik 
állanak a n. é. közönség ren- 

delkezésére. Olcsó árak, pontos 

kiszolgálás ! Két billiárd asztal ! 
(Teletonszám 7.) Tisztelettel : 

mMiROVITZ IGNÁC 
a ,KÖZPONTI" (Central) szálloda 
vendéglőse. 257 11-15 

NvoaToTT A Szkagvákosi KÖNYVNYOMDA RRazváNYTARSASÁG GYORSSAJTÓJÁN 1916. 

BENKŐ áruház 
az egyedüli áruház, hol a legjutányosabban 
szerezheti be áruszükségletét. Nagy válasz- 
ték kész férfi-, fiu- és gyermek-ruhákban, 
felöltőkben, kosztümökben, kalapokban, va- 

lamint mindennemü férfi divatcikkekben. 

Továbbá női courens árukban, u. m.: szö- 

vetek, szines selymek, kretonok, zefirek, 
vásznak, paplanok, függönyök, szőnyegek, 
gyermek-ruhácskák, ernyők, utazó-kosarak 

és minden e szakmához tartozó árucikkek. 

Ajánlja a cég férti-, női-, tfiu- és gyermek- 

OCIPÖIT - 
a jelenlegi viszonyokhoz képest a legolcsóbb 
napi árban. Tisztelettel 

BENKŐ ÁRUHÁZ. 
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